
Je remercie tout d’abord l’ensemble des électeurs qui se sont déplacés ce dimanche 12 juin 2022 pour voter 
et exprimer leur choix à l’occasion du 1er tour des élections législatives, et plus particulièrement ceux qui 
m’ont accordé leur confiance et m’ont permis de me qualifier pour le 2nd tour.

Mon bilan de députée d’opposition a été approuvé et je continuerai à défendre La Réunion et à protéger les 
Réunionnais les plus démunis, les services publics et l’intérêt général.

J’entends aussi le message de ceux qui ont fait le choix de l’abstention et je les invite à me rejoindre  pour 
que je puisse porter votre voix, et à participer au 2nd tour dimanche prochain. 

L’écart avec mon adversaire est très léger : 1449 voix nous séparent sur un total de 29 000 suffrages exprimés 
et 96 000 électeurs inscrits.

Je suis désormais en capacité de rassembler très largement pour remporter ce scrutin.
 
Une nouvelle élection aura lieu ce dimanche 19 juin 2022. 
Si au 1er tour on choisit, au 2nd tour on élimine !

Plus de 78% des suffrages exprimés, soit quasiment 4 électeurs sur 5, ont refusé :

1 - le népotisme, c’est à dire que « Monsieur le fils de papa » ait un mandat de député par son état-civil et 
par héritage !

2 - le macronisme, car le fils du maire du Tampon a clairement dit qu’il travaillera avec Emmanuel Macron 
s’il est élu : comme dans toutes les autres circonscriptions de La Réunion qui ont éliminé les candidats 
macron-compatibles, nous ne devons envoyer aucun Député macroniste à Paris et empêcher En Marche 
(LREM) d’avoir la majorité absolue  à l’assemblée nationale ! En effet, personne n’a oublié que TAK a parrainé, 
soutenu et clairement appelé à voter MACRON avant le 1er tour des élections présidentielles.

Pour empêcher la politique de casse sociale et le matraquage fiscal  , je vous demande de vous mobiliser 
et de voter et faire voter massivement pour ma candidature et mon projet porteur d’une forte fibre sociale 
et d’une véritable préoccupation écologiste.

Le choix est désormais très clair : mon  bulletin est aussi celui par lequel vous  empêcherez Macron d’avoir 
une majorité parlementaire pendant les 5 prochaines années, et par lequel vous refuserez qu’une dynastie 
familiale s’installe sur notre territoire pour les 30 prochaines années !

Je suis la seule à pouvoir FAIRE BARRAGE AU CANDIDAT TAK-MACRON !
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Mesdames, Messieurs, 
chers amis de La Rivière, de L’Entre-Deux, de Cilaos et du Tampon,



POUVOIR D’ACHAT
•	Revaloriser dès 2022 : le RSA, le SMIC, l’AAH, l’APA, le point 

d’indice dans la Fonction Publique
•	Proposer un Revenu Etudiant avec un minimum de 

800€ par mois
•	Augmenter le salaire net de tous ceux qui gagnent 

moins de 2 000€ par mois
•	Exonérer d’impôts et de charges les heures 

supplémentaires et les primes (« Zéro Charge »)
•	Supprimer les droits de succession, et diminuer les frais 

de notaire en cas de donation
•	Supprimer la taxe audiovisuelle (redevance TV)
•	Baisser les impôts sur le revenu pour TOUS, et les 

supprimer pour les moins de 30 ans 
•	Plafonner les prix des carburants, du gaz et de l’électricité 
•	Prendre des mesures fortes, pérennes et efficaces 

d’encadrement des prix des biens et des services de 
1ère nécessité à La Réunion afin de lutter réellement 
contre la vie chère (alimentation, transport, logement, ...)

•	Rétablir le dispositif de Continuité Territoriale allouant 
1 voyage par an  financé par l’État et l’Europe

SOCIAL
•	Protéger nos Gramounes, et notamment augmenter 

les petites retraites et les pensions de réversion avec un 
minimum de 1 100€ par mois

•	Sanctuariser l’âge de départ à la retraite à 62 ans (statu 
quo)

•	Voter la «  déconjugalisation  » et la revalorisation de 
l’AAH pour les Personnes en Situation de Handicap

•	Rembourser à 100% les soins prescrits et les interventions 
chirurgicales 

•	Augmenter la capacité d’accueil dans les établissements 
pour les Personnes Âgées, les Personnes en Situation de 
Handicap, et les jeunes enfants

•	Accentuer la politique d’accessibilité aux informations 
(mal voyants, malentendants, …)

•	Donner plus de moyens financiers, matériels et humains 
à la lutte contre la violence envers les femmes et les 
enfants

•	Promouvoir l’égalité réelle femme - homme notamment 
en termes de rémunération

•	Ouverture d’un foyer à Paris pour les enfants malades et 
leurs accompagnants réunionnais

EDUCATION
•	Redonner la priorité aux fondamentaux à l’école  : Lire, 

Ecrire, Compter
•	Abaisser le nombre d’élèves par classe pour un meilleur 

apprentissage
•	Développer l’Université du Tampon
•	Promouvoir l’identité réunionnaise

SANTE
•	Investir massivement dans l’Hôpital du Sud (CHU)
•	Faire de la lutte contre le Diabète une priorité de la 

politique de Santé à La Réunion 

SECURITE
•	Augmentation des effectifs des forces de l’ordre, avec 

priorité absolue au retour des Réunionnais dans l’île

LOGEMENT
•	Construire des logements sociaux et étudiants en 

nombre suffisant 
•	Prolonger et améliorer la défiscalisation outre-mer
•	Permettre l’accession à la propriété au plus grand 

nombre

TRANSITION ECOLOGIQUE
•	Fédérer les compétences et les moyens autour 

des objectifs d’économie circulaire et d’autonomie 
énergétique, afin de créer des milliers d’emplois locaux 
et durables

•	Promouvoir les énergies propres et renouvelables 
(solaire, mer, géothermie, ...)

•	Lancer un plan massif d’investissement pour la 
réhabilitation des bâtiments et logements dans un souci 
de développement durable

•	Arrêter le gaspillage de la ressource en eau et mettre en 
œuvre une politique sociale de l’eau

•	Favoriser les transports les moins polluants et les 
modes de déplacement doux (rail, vélo, …)

•	Protéger notre biodiversité et nos forêts

DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE
•	Elaborer une grande Loi-Programme de développement 
des Outre-Mer sur 10 ans

•	Faire de La Réunion une «  Zone Franche Globale 
à l’export  »  : moins de taxes et de charges pour les 
entreprises, plus de création d’emplois !

•	Promouvoir le tourisme  : développer l’aéroport de 
Pierrefonds, valoriser les Hauts, mieux accompagner les 
porteurs de projets, ...

AGRICULTURE
•	Promouvoir une alimentation saine et durable en 

valorisant la production locale issue d’une agriculture 
respectueuse de l’environnement, notamment au sein 
de la restauration scolaire

•	Développer le réseau d’eau agricole d’irrigation
•	Mieux accompagner l’installation des jeunes agriculteurs

INSTITUTIONS
•	Ouvrir le débat au Parlement sur l’instauration du RIC 

(Référendum d’Initiative Citoyenne)
•	Casier judiciaire vierge obligatoire pour tout candidat à 

une élection
•	Amplifier la reconnaissance du « vote blanc » 
•	Lancer une réflexion sur l’avenir de l’Europe, avec le souci 

de mieux défendre notre territoire et nos frontières, 
protéger notre agriculture et notre industrie contre la 
concurrence déloyale, préserver notre indépendance, et 
maintenir la paix 

•	Alléger les normes, lutter contre l’excès de 
bureaucratie dans tous les secteurs, et 
rendre l’Administration plus humaine en 
privilégiant des guichets uniques de 
proximité

•	Développer l’intercommunalité du Grand 
Sud, par la mutualisation des moyens et 
la rationalisation des services publics

Le Sud Ensemble,Le Sud Ensemble,
          Le Sud en Grand !          Le Sud en Grand !

Pilier n°1  
Défendre notre populationDéfendre notre population

Pilier n°2  
Préserver notre territoirePréserver notre territoire
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